
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung des Gemeinderats am 24.November 2025 

Der Vorsitzende, Erster Bürgermeister Franz Tauber, eröffnet die öffentliche Sitzung 

um 19:30 Uhr. Er begrüßt die Kämmerin Frau Katharina Schinner, den Verwaltungs-

leiter Herrn Lothar Huber sowie den Vertreter der örtlichen Presse. Entschuldigt feh-

len die Gemeinderäte, Cathrin Seltmann und Winfried Prokisch. Der Vorsitzende 

stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Gegen die Ta-

gesordnung werden keine Einwände erhoben. 

TOP 1: Bekanntgaben des Bürgermeisters 

Bürgermeister Franz Tauber informiert über den fortgeschrittenen Stand der Baumaß-

nahmen in der Liftstraße. Die Arbeiten sind fast abgeschlossen, es fehlt lediglich noch 

der Einbau der Brücke über den Schnaittbach. Diese soll am Donnerstag, den 

27.11.2025 eingesetzt werden, die abschließende Asphaltierung ist für etwa eine Wo-

che später vorgesehen. 

Zum Neubau des Bauhofes teilt er mit, dass die Firma Wolf äußerst zügig arbeitet. 

Bereits in der kommenden Woche soll die Hallenkonstruktion abgeschlossen sein; an-

schließend kann die Bodenplatte gegossen werden. 

Der Bürgermeister weist außerdem auf den bevorstehenden Weihnachtsmarkt am 

kommenden Wochenende hin und lädt alle Gemeinderäte hierzu herzlich ein. 

Weiterhin berichtet er, dass in der Kriegergedächtniskapelle eine Pietà-Heiligenfigur 

entwendet wurde. Die Gemeinde wird hierzu Anzeige bei der zuständigen Polizei-

dienststelle stellen. 

 
TOP 2: Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 27.10.2025 

 

Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 27.10.2025 wurde den Räten vorab per 

Mail zugesandt und liegt nochmals als Tischvorlage vor.  

 
Beschluss 
 

Der Gemeinderat erteilt seine Zustimmung für das Protokoll der öffentlichen Sit-

zung vom 27. Oktober 2025.  



Beschluss 

11/0 

TOP 3: Beratung / Beschluss 

Bauantrag Flur Nr. 666/34, Wirtschlagweg 35 – Anbau eines Officege-

bäudes in Modulbauweise 

 
Der Bauantrag wird erläutert und zur Entscheidung gestellt. 
 

Beschluss 
 
Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen für das Bauvorhaben auf der Flur Nr. 

666/34, Wirtschlagweg 35 Errichtung eines Officegebäudes.  

Beschluss 
11/0 

TOP 4: Beratung / Beschluss 

 Teilnahme am Förderprogramm des Bundes „Sportmilliarde 

 
Der Gemeinderat befasst sich mit der Möglichkeit der Teilnahme am Förderprogramm 

zur Sanierung kommunaler Sportstätten. 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt die Teilnahme am Förderprogramm und beauftragt 

die Verwaltung die erforderlichen Antragsunterlagen fristgerecht einzureichen.  

Beschluss 

11/0 

TOP 5: Beratung / Beschluss 

 Änderung der Satzung für die Erhebung der Hundesteuer 

 

In die Hundesteuersatzung wird unter § 2 Nr. 8 ein weiterer Befreiungstatbestand auf-

genommen: 

Von der Hundesteuer befreit sind künftig Hunde, die eine entsprechende Prüfung zum 

Nachweis ihrer Eignung im Aufspüren verendeten Schwarzwilds (ASP-Kadaversuch-

hunde) bestanden haben, bei einer amtlichen Bereitschaftsstaffel im Rahmen von 

Maßnahmen zur Prävention und Bekämpfung der Afrikanischen Schweinepest einge-

setzt werden und dem Landesamt für Gesundheit und Lebensmittelsicherheit zur Ver-

fügung stehen. 

 

Beschluss: 

 



Der Gemeinderat beschließt die vorgelegte Änderungssatzung. Die Satzung tritt 

am 01.12.2025 in Kraft  

Beschluss 
11/0 

 

TOP 8: Wünsche und Anfragen 

Es liegen keine Wünsche oder Anfragen vor. 

 
Da keine weiteren Wortmeldungen mehr waren, beendet der Vorsitzende Erster Bür-

germeister Franz Tauber um 19:45 Uhr die öffentliche Gemeinderatssitzung. Es folgte 

eine nicht öffentliche Gemeinderatssitzung. 

 

Für die Richtigkeit: 
 
 
Franz Tauber        Lothar Huber 
Erster Bürgermeister       Protokollführer 


